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Ezt a privilégiumot azonban, j 
mint minden más privilégiumot, a i 
legszigorúbban kell értelmezni, ha

a parlamenti 
is. Túlságos messze 
minden

vittAz immunitás határa.
— nov. 20.

A Nessi-eset parlamenti tárgya­
lása iránt rendkívüli érdeklődést 
tanúsít a nyilvánosság. De minden 
nagyrabecsülés mellett, melyet a 
képviselő ur ismerősei körében bi­
zonynyal élvez, aligha oly szerény­
telen, hogy ezt az érdeklődést a 
saját személyiségének tulajdonítsa, 
mert valóban szabadságkérdésről 
van szó, a mandátum jogai és kö­
telességei akadálytalan gyakorlásá­
nak kérdéséről és ez az, a mi a 
nagy nyilvánosságot oly élénken 
foglalkoztatja.

Mert kodifikált mentelmi jogunk 
tulajdonképpen nincs, praejudiciu- 
mok szerint Ítélünk, amint azokat 
Jelűnek dr. volt képviselő ismeretes 
müvében oly gondosan összegyűj­
tötte és ezért minden egyes felme­
rülő esetben óvatosan az alapelv­
hez kell magunkat tartanunk, ahhoz 
a privilégiumhoz, mely a képviselői 
állásban van.

az általános jog alapját a legag- 
gasztóbb módon megingatni nem 

l akarjuk.
Éppen mert az immunitás a 

parlamenti szabadságot védi, nem 
szabad határait annyira kiterjesz­
teni, hogy más szabadságokat fe­
nyegessenek. Hisz a jogállam lé­
nyege attól függ, hogy az egyes 
szervezett közhatalmak egymástól 
pontosan elkülönittessenek kompe­
tenciáikban ; a kompetenciák egy­
másba való átkapása a leglényege­
sebb ismertető jele az abszolutisz­
tikus államnak.

így választottuk el a közigaz­
gatást az igazságszolgáltatástól, ezt 
a törvényhozó hatalomtól és igy 
hoztuk be a törvényhozó hatalmon 
belül pontos tagozatokat. Újból való 
egytivékeverés, még ha a parlament 
javára történnék is, ismét vissza­
térés lenne az abszolutizmushoz, ha

abszolutizmus javára 
immunitás 

egyes képviselőt jog és 
törvény felett álló egyénné bélye­
gezne, minden egyes képviselőt fel­
mentene attól, hogy ahhoz alkalmaz­
kodjék, amit a képviselők összes­
sége, a parlament elhatároz és a 
király szentesit és csak ezzel lenne 
valóban megsemmisítve a jogegyen­
lőség.

A képviselő a külön védelmet, 
a sérthetetlenséget csak mandátuma 
gyakorlatára vonatkozólag igényel­
heti. Mindenben, ami nincs a leg­
szorosabb összeköttetésben a kép­
viselő funkciójával, az általános 
törvény alá van, alá kell hogy le­
gyen vetve.

Ha most az itt kifejtetteket a 
Nessi-esetre alkalmazzuk, kit a 
katonai hatóság egy fegyelmi ügy­
ben megidézett, akkor a mentelmi 
bizottság ama konklúziójára kell 
jutnunk, hogy ez idézés által, mely 
a parlamenthez elölegesen intézett

A városi muzeum alapja.
Löfkovits Artur

gyűjteménye a mükiállitáson.
nov. 20.

Három termet tölt meg a városhá­
zán a debreceni müpártolő egyesület első 
mükiállitása.

A könyvtárszobát és a közgyűlési 
nagytermet a tárlat képei és szobormű 
ve: foglalják el. Országosan ismert jeles 
képírók alkotásai sorakoznak itt egymás 
mellé. Kiváló mesterek több Ízben meg­
bírált, érdem szerint méltatott munkái, 
melyek felette alkalmasok arra, hogy a 
müizlóst a nemes gyönyörködésre ide 
gyülekező müveit közönségben lejlesz- 
szék és terjesszék.

A vidéki képkiállitások valódi hiva­
tása [ledig éppen ez. Mert annyira még 
nem jutottunk, hogy a festő művészek 
uj alkotásaikat egy-egy vidéki városba 
küldjék s tehetségük erejét, haladásuk 

zn értékét, eszméiket, forongásukat itt

bocsássák először a nyilvánosság itélőszéke 
elé.

Mig ellenben kitűzött cél csak az? 
hogy az Ízlés finomadjék, a közvetlen 
szemlélet utján a művészi érzék biztos 
irányt vegyen: a tegnap megnyílt müki- 
állitás mindenben elsőrendű művészi esz­
közökkel felel meg hivatásának.

A debreczeni közönséget a két első 
terem látni valói mellett közvetlenül leg­
inkább érdekelheti azonban a harmadik 
terem, mely a főjegyző hivatalos szobá­
jából alakult át tárlati helyiséggé.

Ebben a harmadik teremben van 
ugyanis kiállítva Löfkovits Artur gyűj­
teménye, melyet a városi múzeumnak 
ajándékozott.

Városi muzeum még nincs ; de 
alapja ime van már és ez az alap oly 
gazdag, értékes és ritka .- kincsekben bő­
velkedő, hogy I »ebrecen városát méltán 
lelkesítheti a városi muzeum mielőbb való 
létesítésére.______________

A szobát egészen megtölti a gyüj- 
I tömény.

Maga a gyűjtemény kicsiben való­
ságos muzeum. Nemcsak nevezetes érmei, 
hanem egyes ritkaságai is a legteljesebb 
figyelemre méltók. Nem helyi érdekű 
készség ez, melynek becsét az adná, hogy 
Debrecen múltjával, művelődés történe­
tével áll összefüggésban. Sőt inkább az a 
jellemző vonása, hogy a gyűjteményben 
alig akadunk debreceni vagy közel vidéki 
alkalmatosságokra.

Mindössze a hajdú-hadházi és a 
nagybányai lelet tárgyai nevezhetők meg 
a földrajzi fekvés révén helyi vonatko­
zásúnak. De ezek is legrégibb időkből 
valók. A hadházi leletből származó há­
rom urnaszerü edény és a nagybányai 
lelet igen érdekes aranyos réz maradvá­
nyai, melyek egy öntő műhely töredékei, 
a régi korszakok becses emlékei.

Azok a bronz edények is, melyek a 
római időkből kerültek napfényre valósá-

Aiánli-. a felieden sziiKentes s kiváló jó hatású JNlolliterein arcz s kézbőr finomító sszepito szeret mely folyadék amíg 
áriáim at la n« á a ára nézve teljesen egyezik a vaselin s glycerinncl, hatásra rézve azokat jóvalfelülmulja. Halasa gyors S biztos. 
A szél kifnita^arezot vuev kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé teszi, s ponder alá is igen ajánlható. Mint bor- 

‘ ápoló szer páratlan! Egy üveg „Mollitergin“ ára 1 korona.



megkeresés nélkül történt, a men­
telmi jog nem sévtetett meg — 
legalább az eddig érvéflyben tartott 
nézetek szerint nem.

Miután teljesen hasonló ügy a 
parlamentet a mai napig nem fog­
lalkoztatta, a katonai hatóságot el­
járása körül bizonynyal csakis jó- 1 
hiszemüség vezette és miután sem- i 
miféle szabály nem kötötte s figyel­
messé nem tétetett, nem járhatott 
el máskép, mint ahogy az nála ed­
dig is uzus volt.

Hiszen ha a t. Háznak úgy ' 
tetszik, úgy is határozhat, hogy min- : 
den tiszteletcsökkentés, mely egy 
képviselőt fenyegetni látszik, annak j 
tekintélyét s ezzel parlamenti mü- ; 
ködését is szintén befolyásolhatja. 1

Eszerint követelheti a Ház, j 
hogy minden ilyen ügyet, méla ed­
dig a fenyitöhatóságokra nézve kö­
telező volt, ezentúl a fegyelmi ha­
tóságok is előzetesen jelentsenek j 
be. Ez aztán uj szabályt fog alkotni 
az immunitás értelmezésére vonat­
kozólag.

De eddigelé ez a szabály nem 
létezett és ezért nem is lehet azt 
a vádat emelni, hogy azon bárki is 
túltette volna magát. Jogilag ugyanis 
minden meg van engedve, amit va­
lamely törvény kifejezetten nem 
tilt.

De lege lata tehát nem lehet 
mondani, hogy tiszteletlenség kő 
vettetett volna el a parlament és
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az immunitás ellen ; de lege ferenda 
szabad keze van a parlamentnek, 
ami mellett azonban bizonynyal nem 
fogja a külön szabadságot az álta­
lános szabadság rovására kiterjesz­
teni akarni.

Ily szempontokat tartva szem 
előtt, a parlament — reméljük —- 
nyugodt, mert szigorúan tárgyilagos 
megvitatás alá fogja vonni a Nessi- 
esetet.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.
Saját tudósítónktól.

Budapest, nov. 18.
Széli Kálmán miniszterelnök be­

széde volt a mai nap eseménye. Szent- 
ivíinvi Árpádnak személyes kérdésben, 
a Csorba-tó ügyében történt felszólalása 
után mindjárt a miniszterelnök állott fel 
szólásra és három óra hosszat beszélt 
nagy figyelemmel és érdeklődéssel, ki­
terjeszkedve az összes felmerült kérdé­
sekre.

Zsúfolt karzat hallgatta a miniszter- 
elnököt, aki minden fáradság nélkül sok­
szor közbeszólásokra reflektálva fejte­
gette, hogy a paktumot meg nem sér­
tette és az országnak az önálló vámte­
rülethez való jogát föl nem adta. Az 
egész jobboldal, a mely különösen nagy 
számban volt képviselve, gyakori zajos 
helyesléssel adott kifejezést tetszésének.

Széli miniszterelnök mai beszédével 
az indemniti vita elérte csúcspontját.

Részletes tudósításunk itt követ 
kezik :

Elnök : Apponyi Albert gróf
A kormány részéről jelen vannak- 

Széli Kálmán miniszterelnök, Lukács 
I László, Darányi Ignác, Láng Lajos, báró 
• Eejérváry Géza és Cseh Ervin.

Elnök: fél tizenegykor megnyitja 
az ülést.

Fejérváry Véza baro honvédelmi mi­
niszter négy jelentést terjesztett be a 
honvédmenházból és közös hadseregbeli 
tisztek áthelyezéséről.

A Csorba- tó.
A napirend előtt
Szenhványi Árpád felszólal és hivat­

kozva arra, hogy ellene öss-eférhetétlen­
séget jelentettek be, bocsánatot kér, hogy 
személyes ügyet hoz fel. Elmondja az 
esetet, úgy ahogy megtörtént. 1901 szep­
tember havában a Tátrában járt. Ott 
Szentiványi József, akinek vendége volt 
felmutatta Hohenlohe herceg levelét, á 
melyben 3 millió koronát igéi- a Csorba 
tóért, sőt ha a magyar állam nagyobb 
ajánlatot tesz, hajlandó azt is megadni. 
Ekkor mondottam Szentiványi Józsefnek, 
hogy erről a magyar kormányt értesíteni 

j kell, nehogy a birtok idegen kézre ke­
rüljön. (Elénk helyeslés.) Soha életében 
egy krajcárt sem fogadott el senkitől és 
semmiféle mellék jövedelme som volt 
egyéb, mint képviselői fizetése. Mégis 
némely lap úgy tünteti fel a dolgot, 
mintha sápot fogadott volna el. (Olló kiál­
tások.) Kijelenti, hogy a mikor a Csorba­
tóról levelet irt a földmivelési kormány­
nak, akkor képviselő sem volt és még az 
ósszefórhetlenségi törvény sem lépett 
életbe. Egyenként arra kéri a Házat, 
hogy utasítsa az összeférhetlenségi bi-
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gos kincsei a múzeumnak, unikum számba 
mennek, melyeknek múzeumi értéke pénz ! 
ben is pár ezer korona.

Nevezetesek a kökorszakbeli fegy­
verek és szerszámok ; továbbá a bronz 
szakból egy páratlan bronz fokos, igazi 
nagybecsű ritkaság.

Az érem gyűjtemény gazdagsága 
meglepő.

Görög, római és magyar pénzek 
gyönyörű ritka példányokkal vannak 
képviselve. A magyar pénznemek közt a 
legszebb ritka példány a Barcsay erdélyi 
fejedelem arany pénze a XYII-ik szá­
zadból.

Érdekesek a kökorszakbeli nyílhe­
gyek, továbbá ugyanebből az őskorból 
való ékszerek és különféle házi és hadi 
apróságok.

A múlt idők emlékei újulnak meg 
előttünk, midőn szemléljük az apró 
hamvvedreket, a római mécseket, fibulá- 
kat, kőkéseket, a régi erdélyi vajdaser­
leget, az ős egyházi kancsókat és mel­
lettük eleink drága bogiárait, kösöntyűit, 
arany csipkéit és ezekkel ellentétben a 
római harcos karvédő vaskarikáit.

Pajzsok, sisakok, a keresztes hadjá­
ratból való fegyverek, alabárdok, nyereg- 
kápák és kisebb hadi szerek tarkítják a 
gyűjteményt.

Igen gazdag a muzeum esigagyüj- 
temónye.

Feltűnő szép régi magyar kőedények, 
magyar motívumokkal ékesített erdélyi 
cserepek láthatók itt a Bethlen család 
fejedelmi kincseiből.

Személyi vonatkozásnak a Szilágyi 
Dezső miniszter tintatartója, tovább Jankó 
János eredeti toll és krétarajzai ; valamint 
egy régi debreeeni ház kőfelirata 1781-ből.

A gyüjtemgny kiegészítő része egy 
pompás fegyverszoba. Egy teljes szoba- 
berendezés, csupa régi debreceni leletek­
ből gyűjtött fegyverek díszítésül való 
felhasználásával.

E fegyverszoba ötletes összeállítású, 
eredeti ékességü darabjai közt van egv 
barna szekrény, melynek homlokát, ajtóit, 
sarkait, apró pisztolyok, zablák ékesítik- 
A szoba székeinek lábai régi puskákból 
és kardokból valók. A képállvány is csupa 
kard, karabély, puska veret. A fogas vi- 
tőrből van, a fali polc kantárszár, nyereg,

zabla vasrészeiből. Az összeállítás fejlett 
mai ízlés leleményére vall: de az egész 
készítés szinte visszaringatja a nézőt ama 
etünt középkorbeli időbe, mikor páncélos 
lovag harsonái viszhangzottak a vár alatt 
s mig lebocsátották az árok felől a hidat, 
a vár kis ablaka megnyílt s rokkája 
mellől piruló hölgy lebbent az ólomkari­
kás ablakszárny elé, hogy kendőjét len­
lengesse a hazatért hős üdvözlésére.

Valóban jó gondolat volt e 'gyűjte­
mény kiállítása. A debreceni közönség 
szinről színre láthatja, mily értékes aján­
dékkal vetette meg a városi muzeum alap­
ját egy lelkes ember, aki hosszú évek 
fáradtságos és költséges eredményét ritka 
áldozatkészséggel tette le egy nemes ügy 
oltárára.

Gyönyörködjék a debreczeni közön­
ség a tárlat két, termében összegyűlt mű­
vészi becsű alkotásokban ; a harmadik 
terem gyűjteményét pedig nézze hálás 
örömmel és benső áhítattal.

Petur.

Vasárnap, e hó 16-án megkezdődött a női divat és ruhaaljak áruüzletében, hol mindennemű,

nagy karácsonyi vásár
Mezey Gyula

szakmába vágó czikkek igen jutányosán árusittatnak 

Kérem a u. é. hölgyközünség szives látogatását.



zottságot, tekintsenek el a formáktól, ! 
hanem érdemlegesen tárgyalják az ügyet, ■ 
hogy igazságos Ítéletet hozhassanak. 
(Élénk helyeslés.)

Elnök kijelenti, hogy az üsszefér- 
wlenségi bizottságnak utasítást adni 
nem lehet. (Elénk helyeslés.)

DedOViCS jegyző jelenti, hogy Len­
gyel Zoltán a magyar ipar és Hajdú 
Imre a felvidéki Ínség tárgyában inter­
pellálni fognak.

Következett az mdemmtas.
A miniszterelnök beszéde.

Széli Kálmán miniszterelnök : Az 
eddig történt számos felszólalás után 
reflektálni kíván az egyes megtámadta- 
tásokra, de különösen egy nagy váddal 
akar hosszasabban foglalkozni, a melyet 
többen ellene intéztek.

Előbb azonban kisebb dolgokkal 
akar foglalkozni. Első sorban jelenti, 
hogy nem tett le arról a szándékáról, 
hogy a költségvetés bírálatának és a 
szólásszabadságnak megnyirbálása nélkül 
rövidcbbó tegye a költségvetés tárgyalá­
sát. (Helyeslés.) De a kérdést óvatosan 
kell megoldani és csak a házszabály mó­
dosítás utján.

Ez iránt pedig legközelebb előter­
jesztést fog tenni. (Helyeslés.)

A felszólalók nagy része bizalmi ok­
ból tagadta meg a javaslat megszavazá­
sát. Bár ebben velők egyet nem ért és 
már 18119 ben mint előadó is tiltakozott 
ellene, de hát -— megengedi — a szokás 
bizalmi kérdéssé tette az indemnitást. 
Azt azonban, hogy Deák Ferenc ellene 
lett volna az indemnitásnak, mint azt 
Kossuth Deák beszédéből citálta, nagy 
tévedésnek tartja, mert a citátumnak 
folytatása is van, a hol Deák szükséges­
nek tartja a felhatalmazási javaslat be­
nyújtását és megszavazását, meit nem 
szabad megengedni, hogy az ország 
költségvetés nélkül maradjon. (Tetszés.)

Kossuth Ferenc azt fejtegette a 
pragmatica sankció alapján, hogy ott 
közös költségekről szó sem volt és azt 
csak később találták kí. Ez sem áll, 
mert, mint a törvényt citálja, ott is in­
tézkedtek már közös költségekről.

A nemzetiségi kérdés.
Ezután áttér Komjáthy beszédének 

a nemzetiségi kérdésben felhangzott vád­
jaira. Mindenekelőtt megjegyzi, hogy a 
mi a magyar nemzeti politikát illeti, őt 
korrekt magyar felfogásában, hogy a 
nemzeti államot kiépítse, mindenkit 
egyenlő bánásmódban részesítsen osztály, 
rang és felekezeti különbség nélkül, senki 
megingatni nem fogja. (Zajos helyeslés 
jobbról.)

Most pedig egyenként akar foglal­
kozni a Komjáthy vádjaival. Első sorban 
hozta fel a brassói uvinnázium ügyét, il­
letve „titkos“ szubvencióját. Erre nézve 
már a múltban nyilatkozott. A román 
iormány kulturális szubvencióját alapít­
ván ynyá változtatta át és azt egyenesen 
a magyar államkincstárba fizeti be és 
Biint a magyar állam ellenőrzése alatt 
gyújtott állami alapítvány kezeltetik. -— 
pzzei szemben a román kormány kije­
lentette, hogy a jövőben sem nyílt, sem 
-itkos szubvenciót nem engedélyez semmi­
féle magyarországi célra. (Elénk helyes­
lés jobbról.)

Pichler Győző: Ez a román kultu- 
‘-ha szolgál ! Mért helyeselnek "?)
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Felkiáltások jobbról: De nem ha- 
zafiatlan célokra !

Széli Kálmán miniszterelnök : Sem­
miféle olyan rendeletet ki nem adott, 
mint a milyenről Komjáthy beszélt. A 
brassói ügyeket ellenőrzik és Wlassics 
miniszter maga személyesen is lenn járt 
Brassóban, a hol felülvizsgálta a dolgo­
kat és közegeivel szigorú ellenőrzést gya­
korolt. (Helyeslés.) Az is mondatott, 
hogy a főispánok paktumot kötnek a 
nemzetiségekkel. Ez sem állés adatokkal 
bizonyítja, hogy paktumot nem kötöttek 
és a verscei főispán is csak magyarul 
mondotta el iktató beszédét. A nemzeti­
ségi osztályt nem szüntette meg, hanem 
áttette a belügyminisztériumba, a hol a 
rendőri osztálylyal együtt ügyelnek az 
izgatásra és arról jelentést tesznek. 
(Elénk helyeslés.) Fordítókról gondos­
kodva van úgy a sajtóosztályban, mint a 
belügyminisztériumban. Komjáthy adatait 
egy könyvből merítette. Erre azt Teleli, 
hogy nem minden igaz, a mi nyomtatva 
van. (Derültség.) A délvidéki magyar- 
ellenes mozgalmakat nemcsak figyelem­
mel kiséri, hanem a legszigorúbb intéz­
kedéseket kéri azok ellenében. (Zajos 
helyeslés ) A mi a Mannra-ügyet illeti, 
nem áll az, hogy nem mer dönteni. Til­
takozik az ellen, hogy akár Sturdza, 
akár Goluehovski befolyást akarna gya­
korolni reá, különben is sem ilyen fele­
kezeti, sem más kérdésekben senkitől 
sem befolyásoltatja magát. (Zajos he­
lyeslés.)

A választási jogot már kormányo- 
zása óta kiterjesztette és sok speciális 
törvényt alkotott, a melyeket fel is sorol. 
'Társadalmunk gyarapodását óhajtja, 2100 
lelencről gondoskodik most az állam és 
az embereket a magyar nemzetnek men­
tette meg. (Éljenzés) Rátér ezek után az 
autonom vámtarifa kérdésére. A szerző­
désben az áll, hogy az mindkét állam 
által felmondható 1907-ben, de nem fel­
mondandó, a mi lényeges különbség. A 
tárgyalást azonban mindenesetre meg 
kellett indítani, mert különben a jelen­
legi szerződés maradna hatályban. Azt 
azonban nem lehet mondani, hogy nincs 
tarifa. Mert igenis van, csupán a kül­
földi szerződések megkötése előtt kell 
gondoskodni az uj vámtarifáról.

A paktumot betartotta, minden te­
kintetben, Azért helyt áll. Az önálló 
vámterület jogát fel nem adta, sőt azt 
fenntartotta. De mindaddig, mig a közös 
vámterület alapján boldogulliatásuk és a 
mig gazdasági érdekeink is annak fenn­
tartását követelik, azt fenntartani igyek­
szik. Mert azt kívánja az állam érdeke is. 
(Helyeslés.)

Tiltakozik ama feltevés ellen, hogy 
Iloránszky Nándornak záros határidő 
alatt ígérte meg a miniszterséget. (Tet­
szés.)

A ki ismerte Horánszkyt, az ilyet 
fel sem tételezhet. Ő maga kívánt, őt 
miniszternek. (Tetszés.)

Beszéde további folyamán kijelenti 
a miniszterelnök, hogy az olasz borvám­
klauzuláról mondottakat lentarja. Az uj 
szerződésben nem tartja meg a sérelmes 
részeket. Az indemniti elfogadását kéri. 
(Zajos helyeslés, taps, éljenzés.)

Szünet után
Lengyel képviselő interpellálja báró 

Fejérváryt a magyar iparnak a hadse­
regben való támogatása érdekáben.

TULKAIM áZOTT RAKTAK MIATT ^

Nagy ár leszállítás

Fejérváry báró feleli, hogy eddig is 
megtette, ezután is támogatni fogja a 
magyar ipar érdekeit.

A választ tudomásul vették.
Holnap a Nessi-ügyet tárgyalják.

fli lesz a Zenedével ?
— nov. 20.

Echegaray legújabb darabjának so­
kat mondó cimet adott: A halálos csönd. 
Nem hiszem, hogy nem a debreceni 
Zenedére gondolt. Olyan csendesen, bé­
késen pihenni, mint a mi közművelődési 
hivatásit zeneiskolánk, talán csak egy 
nápolyi lazzaroni tud.

Tegnap este szép szavakkal nyi­
totta meg Puky Gyula főispán a mii- 
pártoló egyesület által rendezett tárlatot. 
Gyönyörűség nézni a fiatal fának üde, 
erős hajtását, a fiatal egyesület által 
képkiállitást. A megnyitó beszédben fel- 
emlitelte a főispán a zenedét is. Arra 
gondoltam, hogy ha a városi zenede 
lomha géniusza nő alakban jelen lett 
volna, rózsássá festette volna pettyhüdt 
arcát a szégyen pírja.

Istenem, egy zenedétől csak nem 
szerénytelenség azt kívánni, hogy a zene 
elemeinek tanitgatásánál többet is tegyen ! 
A közönség zenei nevelését, hazai zene­
irodalom teljes mértékű felkarolását és 
fejlesztését és a gyönyörködtetést is, 
mint jogos követelésünket hányjuk a 
szemére, mert a zenének a gyakorlatban 
személyenként való oktatása korántsem 
végcél ám, — ezt elvégeznék becsületes 
j óravaló zongora- és hegedű mesterek — 
szubvenció nélkül. Aki pedig művész akar 
lenni, az kénytelen menni, nagyobb zenei 
titánokkal rendelkező városokba, ho^y 
képességeit tökéletesen kirsiszo ja. A ze­
nedét a zenei élet teremtette meg azért, 
hogy mint központ, világitó fáklyával, 
erős, hatalmas léptekkel vezessen, nem 
pedig azért, hogy mint a rossz gebe, 
ostorcsapásra mozgassa csak megrogyott 
inait.

Debrecennek van 75,000 lakosa és 
Debrecen ma, de már régóta nem sza­
lonna és szappanváros. Olyan nagy és 
lelkes közönségünk van minden irányú 
művészi dologra, amilyennel a vidéki vá­
rosok közül kevés dicsekedhetik.

És mikor fogunk mi odaérni, a hol 
Kolozsvár 100 év előtt volt, ahol nem­
sokára 100 éves jubiteumot rendeznek 
annak az emlékére, mikor a város kö­
zönségéből alakított zenekar először adta 
elő Haydn „Négy évszak“-át,

Merünk-e mi arról álmodni, hogy 
természetesen a mi zenedénk agyon 
épített hangversenytermén kívül zene­
kedvelő és zenetudó urak, — mert sokan 
vannak ám ilyenek! — valami nagyobb- 
szabásu hangversenymüvet, szimfóniát 
adjanak elő ? Vagy szállítsuk le az igé­
nyeket. Ne mondjunk nagyobbszabásu

ftOZSA LAJOS
Női felöltő- és kalapáruházaban 

Bebreczen, Kistemplom-bazár
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dolgot, ne kívánjuk Wagnert, Csajkovsz- 
kyt, Brahms-ot, elégedjünk meg például 
Haydn Requiemjével, avagy Griegnek 
vonós zenekarra irt darabjaival. Azután 
— úgy mellékesen, kérem — a magyar 
zeneszerzők is Írtak ám néha-néha. jó 
dolgokat. Major, Buttykay, Farkas Ödön 
is megérdemelné a debreceni zenede el­
ismerését.

Csakhogy természetesen ahhoz, hogy 
zenei életet teremtsünk, hogy a csende­
sen nyugvó vért lüktető mozgásba hoz­
zuk, — cselekedni is kell. Nem terem­
tésről van itt szó. Hála isten vannak 
már elegen városunkban, kik be vannak 
avatva a so-lé-mi-fa rejtelmeibe, — de 
szervezni kellene, először akarni, azután 
tudni.

Épen ma hallom egy úri embertől, 
hogy Farkas Ödön, a kolozsvári zenede 
igazgatója, kolozsvár zenei életének szive 
felajánlotta, hogy ha a debreceni filhar­
monikusok (hol vannak?) eljátszanák 
bármelyik zenemüvét, Zách Klárát, vagy 
pályanyertes magyar tárgyú szimfóniá­
ját, — Kész szívességgel eljönne vezé­
nyelni. — De kit ? - mit ? A zenede 
ugyan soha össze nem szed egy filhar­
monikus zenekart.

Arra vár talán, hogy majd csak ki­
alakul az a tűzoltó zenekarból.

Hangversenyre sem lehet kilátásunk 
az idén, — filharminikus zenekar meg­
alakítására, szereplésére pedig nem is 
gondolhatunk.

A zenede vezetősége nyugszik, s a 
díszesen felemelt palota felett álmosan 
terjeszti ki két szárnyát a halálos 
csönd.

- 11.

A mükiállitás megnyitása.
— nov. Ül).

A debreceni müpártoló egyesület 
első mükiállitása tegnap este megnyílt.

Gyors munkával elrendezték a Bu­
dapestről érkezett szép és értékes anya­
got és délután 4 órára készen volt mind 
a három terem.

Az I, és II. termet foglalja el a 
tárlat, a Illik teremben van a Löfko- 
vits-féle becses gyűjtemény van elhe­
lyezve.

A kiállítás területére délután 5 óra­
kor bocsátották be a közönséget. Csak­
hamar egészen megtelt mind a három 
terem díszes seregével a művészi ese­
mény iránt érdeklődőknek. Megjelent a 
városi hatóság, a müpártoló egyesület 
tárlatrendező-bizottsága s a város értel­
miségének szine-java. Igen szép szám­
mal voltak képviselve a debreceni nők, 
akik a nemes ügyek, a művészeti szép 
célok igazán lelkes pártfogói

Este 6 órakor megzendült Rá<’ Ká­

roly zenekarának muzsikája s az előkelő 
közönség várta az ünnepies megnyitást.

Félhétkor megérkezett Puky Gyula 
főispán, Simonfty Imre polgármester és 
Komlóssy Artur főjegyző kíséretében.

A tárlatrendező bizottság nevében 
dr. (''síkos Sándor felkérte a főispánt a 
tárlat megnyitására

Puky Gyula főispán örömmel tett 
eleget a felszólításnak. Debrecent, úgy­
mond, gyakran vádolják azzal minden 
alap nélkül és igazságtalanul, hogy a 
közművelődés terén nem tölti be hiva­
tását teljes áldozatkészséggel. Erre fé­
nyes cáfolat egyebek közt az, hogy ép­
pen a legfontosabb közművelődési té­
nyezőkre, az iskolákra Debrecen városa 
évenkint kétszázhetvenezer koronát 
költ.

Fényes cáfolat más nemes irányú, 
nemzeti művelődésünk fejlesztésében buz- 
gólkodó debreceni intézmények virulása 
és felkarolása mellett ez a szép és gaz­
dag kiállítás is.

A müpártoló egyesület még alig 
egyr pár hete, hogy megalakult és ime 
máris ily meglepő s igazán nagyszerű si­
kert ért el.

Erre azt mondhatják a vádaskodók, 
hogy az e tárlaton összehalmozott becses 
műalkotások nem debreceni művészek 
munkái.

De ezt józanul hibának vagy Deb­
recen kisebbítésére felhozni nem lehet.

Hiszen a művészet a fővárosban 
virágzik teljesen ; azonban a művészek 
a vidékről költöznek az ország szivébe s 
a vidékről merítik az ihletet, az alko­
tásra hevítő szép anyagot. A tiszaparti 
füzes, a balatoni táj, a Hortobágy rónája, 
a hegyek sziklái közt csörrenő patak, 
ezek az örökszép tárgyak lelkesítik, inspi­
rálják festőművészeinket, akik úgyszól­
ván össze vannak forrva a vidékkel.

A főváros a fának hatalmas törzse, 
de a vidékre ágaznak szét a fa életadó 
gyökerei.

Ezeket a gyökereket erősiténi szép 
hivatása a vidéki mütárlatoknak és hi­
vatása a debreceni müpártoló egyesület­
nek is, hogy a gyökerekből minél több 
erőt szívhasson magába a törzs.

E munka sikere érdekében támoga­
tásra szólítja föl Debrecen müveit kö­
zönségét, különösen pedig a minden szé­
liért hevülö debreceni nőket, akiknek .se­
gítségével reméli, hogy a müpártoló 
egyesület e legelső vállalkozása diadalt 
arat.

A kiállítást megnyitottnak nyilvá­
nítja.

Lelkes éljenzés zúgott végig a ter­
meken e szép és komoly megnyitó be- 
szép után.

Rácz Károly rázendített a Rákó-
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czira s a főispán nagy társaság kísére­
tében végig nézte a gazdag és változa­
tos tárlatot.

*

A tárlaton összesen 156 mü van 
kiállítva. Ezek legnagnobb része, 12L 
darab, olajfestmény.

A kiállítás azanban nemcsak szám­
ban, de értékben is kiválóan gazdag.

Nagyon helyes érzékre vall a kép­
zőművészeti társulat részéről, hogy nem 
küldött sem úgynevezett, lármás hatasu, 
feltűnést keltő müveket, sem pedig a 
többi közül nagyon kimagasló alkotáso­
kat. ügy látszik az volt a törekvés, 
hogy egyöntetű müvek kerüljenek össze 
bizonyos művészi összhangban, melyek 
mintegy hű képét mutassák be képző­
művészetünk mai átlagos értékének.

Ezt a törekvést nem tudjuk elégggé 
dicsérni. Mert végre is ez a debreceni 
kiállítás nem lehet a legújabb alkotások 
bemutatásának csarnoka. Hanem igenis 
kell, hogy szépérzékünk kielégítése mel­
lett a közönséget mintegy útba igazítsa, 
felvilágosítsa arról, hogyan áll ma a 
képírás ? Mik az eszközei, minő az isko­
lája ? mely eszmék, gondolatok, érzések, 
törekvések izgatják?

Szerény keretben erről elég hü ké­
pet ad ez a kiállítás, Kár, hogy történeti 
tárgyú festőmüvészetünk egyáltalán nincs 
bemutatva. Egyetlen ily szellemű kép 
van a tárlaton: Greguss Imrének a 
szegedi zászlóalja az 1849. március 5-iki 
szolnoki csatában. Ez azonban csak tár­
gyánál fogva tartozik oda; de bár csinos 
munka, nem nagyobb szabású.

Egyébként, ismétlem, az összeállítás 
ügyes kézre vall. A tájképeken, az élet­
képeken, a tanulmánytejeken, a magyar 
és idegen jelenetképeken és az egy pár 
arcképen egyaránt megfigyelhető a diva­
tos modor, a képírás mai szelleme és 
előszeretete bizonyos színek, hangulatok 
iránt. Látjuk, hogy a festőművészet sza­
kított az általános művészi munka ős 
törvényeivel és egyre jobban érvényesíti 
a szinek világában az egyéni felfogás, a 
saját külön látás jogait. Viszont azonban 
örvendetes, hogy a túlzások, a szertelen­
ségek nem kerekednek felül.

A Grünvald Béla képtelenül szeces­
sziós képét nem említve a báró Med- 
nyánszky László egy és Kacziúny Ödön 
két müvén észlelhető leginkább az egyéni 
látás uralkodása. De ez mind a három 
igen érdekes és értékes alkotás. Mcd- 
nyánszky képén az eső után észlelhető 
párolgás köde ömlik el a tájon, Kaczi- 
ány két képén pedig a kék színnek tob­
zódása művészi hatások közt rendkívül 
sejtelmes, álomba ringató mély benyo­
mást kelt.

Nevezetes alkotásoka tárlaton:

legjobban és

a legkedvesebb egy életnagyságu Platni
Agnazell vagy Pastell kép. Ilyen képek elö- 

oooo állítására o o o o

legolcsóbban HARTH GUSZTÁV ,é"Kt^es
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diíz ()ttó pompás képe a Vagyok olyan 
legény, mint te; továbbá \rastagh Géza 
remek tyúkjai és kakasa a téli szemét­
dombon ; továbbá Peske Géza, Neográdv 
Antal, Jendrászik Jenő, Tölgyesy Ar­
túr 'lull Ödön, Brodszky Sándor, Bruck 
bajos, Magyar Mannheimer Gusztáv, 
Bihari Sándor, Hegedűs László és Háry 
Gyula képei.

Az anyag mindenesetre oly válto­
zatos és gazdag, hogy érdemes az alapos 
nézelődésre. *

A debreceni kiállítók dicsősége, 
>jogy nem rínak ki a keretből, sőt ha­
tározottan becsületet szereznek ecsetük­
nek.

Bakoss Tibor tehenei, debreceni 
vázlatképei, Pálfy József Legelőn és 
Szélcsend alatt cimü két alkotása, Kovács 
János Szalonna sütője s Rajzó arcképe 
nem maradnak értékben a jeles müvek 
mögött. Bosznay Istvánt már nem Írjuk 
a debreceniek sorába ; de akár itt, akár 
a fővárosiak közt az ő csinos, kedves 
kápei szintén számot tevők és figyelemre 
méltók.

Egyáltalán tanulságos és élvezetes 
az egész tárlat és őszintén kívánjuk, 
hogy ezrével keressék fel a látogatók. A 
kiállítás megérdemli a teljes siker.

H Í R HS Ív.

N ov.

Nov. 23

Nov.

Nov.
Nov.

Napló.
Mükidllitda a városházán. — Nyitva mindennap 

délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig. 

lparv>uzeum, nyitva minden vasárnap és ünnep­
napon d. e. 9—12-ig.

21. A jog és pénzügyi bizottság ülése a 
városháza kis tanács termében délután 3 
órakor.

23. A gazdasági munkás és cselédpénztár 
ügyében értekezlet d. e. 11 órakor a vá­
rosháza kis tanácstermében.

23. A jótékony nőegylet választmányi ülése 
az árvaházban d. u. 3 órakor.

26. D. u. 3 i. Városi rendes közgyűlés.
30. A h.-nánási vasút rés z vény társaság 
gyűlése d. e. 9 órakor, a városházán.

Dec. 20. A Székely Bazár megnyitása.
Dec. 22. Városi tisztújító közgyűlés.

* Debrecen népesedése. Simonffy 
Imre polgármester már elkészítette a 
novemberi közgyűlésre két hónapra szóló 
jelentését, mely érdekes képet nyújt Deb­
recen rohamos népesedéséről. A legutóbbi 
két hónap alatt Debrecenben született 
488 gyerek s ezzel szemben 260 egyén 
hunyt el. A születések tehát 228 al múl­
ták felül a halálozásokat, ami nagyon 
szép eredmény.

* Gazdasági és munkáspénztár Debre­
cenben. Hajdú megye területén már meg­
indult a mozgalom, hogy különböző he­
lyeken felállítsák a gazdasági és munkás 
pénztárakat, de Debrecenben az e tárgy­
ban összehívott első értekezlet nem volt 
határozatképes. Epen ezért Puky Gyula 
főispán e hó 23-ára, vasárnap d. e. 11 
órára a városháza kis tanácstermébe 
újabb értekezletet hivott össze. Tekintet­
tel a humánus célra, figyelmébe ajánljuk 
ezt az érdekelt gazdaközönség figyel­
mébe.

* Változás a postán. A kereskedelmi 
miniszter Butkovics János posta és táv­

írda gyakornokot Szalmáiról Debrecenbe, 
Plivelics Milán posta és táviró segéd­
tisztet pedig Debrecenből Szatmárra he­
lyezte át.

* A tűzoltóság és a képkiállitás. A
müpártoló egyesület nagy buzgósággal 
rendezte első mükiállitását, de a lámpa­
láz miatt egy némely dologról megfeled­
kezett. így a többi közt elfelejtette, hogy 
a Nemzeti Szalonban támadt tűz nem 
pusztított volna el becses képeket, ha a 
midőn a kárpitos a keletkezett veszede- 
delemtől megijedve elfutott, tűzoltó lett 
volna jelen. Ajánljuk tehát a rendezőség 
figyelmébe, hogy a kiállítás területén 
adjon egy kis helyet egy hivatalos szol­
gálatot végző tűzoltónak, vagyis kérje 
fel a tűzoltó testületet, hogy inig a mü- 
kiállitás nyitva lesz, rendeljen ki minden 
napra délolőtt és délután egy - egy tűz­
oltót, nehogy tüzveszedelem esetén a ki­
állítás összes anyaga elhamvadjon.

* Mérnöki hivatal. A mérnöki cím­
mel napról-napra több visszaélés történik. 
Soha mérnöki szakiskolát nem látott em­
berek is használják ezt a címet, termé­
szetesen nem önámitásból, hanem, hogy 
másokat ámítsanak s olyan munkákra 
kapjanak megbízásokat, amelyeket tulaj­
donképpen csak diplomás mérnökök vé­
gezhetnének Építkezést, földmérést, ta­
gosítást derüre-borura intéznek, vezetnek, 
s a címmel való visszaélés csak akkor 
derül ki, ha egy-egy jól sikerült ügyle­
tek a büntető törvényszék elé kerül. — 
Budapesten aránylag kevesebb a mér­
nöki címmel való szélhámoskodás,. de 
annál tömegesebben fordul elő a vidé­
ken. A mérnökök több Ízben sürgették 
már a baj orvoslását s most kamarai 
szervezet létesítésével akarják a többek 
között a mérnöki cim használatát is rend­
szabályozni. A szervezkedési akciót már 
megindították s eziránt aláírási iveket kö­
röznek.

* Halálozások. A tegnapi nap folya' 
mán következő haláleseteket jelenteUék 
be az anyakönyvi hivatalnál : Özv. Nyűi 
Jánosné ev. ref. 42 éves, Almássy Er­
zsébet ev. ref. 15 hónapos, özv. Kovács 
Józsefné ev. ref. 68 éves, Szakács Fe­
renc ev. ref. 4 éves, Kádár Lajosné ev. 
ref. 6-4 éves, özv. Németi Istvánná ev. 
ref. 67 éves, özv. Guszmann Róbertnó 
ev. ref. 73 éves.

* Áthelyezések a honvédségnél. A
honvédelmi miniszter legutóbbi rendele­
tével a következő tényleges honvéd lo­
vas és gyalogos tiszteket helyezte át :

A honvéd huszárezrednál : Sztan- 
kay Rezső főhadnagyot a kassai 5. hon­
véd huszárezredtől a debreceni 2-ik 
honv. huszárezred állományába, dr. Os- 
váth Gergely I. oszt, ezredorvost a gyu­
lai 2. honvédgyalog ezredtől, a debreceni
2. hőnv. huszárezred állományába.

A gyalogságnál : Bittermann Gyula 
főhadnagyot a nagyszebeni 23. honv. 
gyalogezredtől a debreceni 3. honvéd 
gyalogezred állományába, Bokor István 
főhadnagyot a debreceni 3. honvéd gya­
logezredtől a nagyszebeni 23. honv. 
gyalogezred és Novotni Rezső hadapró- 
dot a debreceni 3. honv. gyalogezredtől 
a kassai 9. konvédgyalogezred állomá­
nyába helyezte át.

* Dj ügyvéd. Dr. Vargha Lajos, ki 
jogi tudományait a debreceni főiskolában

végezte, a napokban letette Kolozsvárott 
az ügyvédi vizsgát. Irodáját Kis-Várdán 
fogja megnyitni.

* Eljegyzés. Dr. Székely Farkas k r" 
táblai tanácsjegyző eljegyezte Mészáros 
Irén kisasszonyt, néhai Mészáros József 
volt kir. törvsz. bíró bájos leányát.

* A hajdú-nánási vasút részvénytársa­
ság e hó 30 án d. e. 9 órakor a város­
háza kis tanács termében gyűlést tart.

* Gazdag szegények. Bizony mikora 
beállott hideg időben alamizsnáért nyújtja 
ki kezét felénk valami házaló koldus, de­
hogy is gondoljuk, hogy a legtöbb eset­
ben több pénze van a rongyos ember­
nek, mint olyik kishivatalnoknak úgy a 
hónap vége táján. Tegnap is egy szá­
nalmas külsejű zsidó gyereket fogott el 
a rendőrség, a kiről azt gondolhattuk 
volna, hogy napok óta nem evett. — 
Adamovics Jakó nak hívják s M.-Szi­
getről gyalog jött Debrecenbe s ott is 
végig koldulta engedély nélkül a háza­
kat, Mikor megmotozták több mint 30 
koronát találtak Adamovicsnál, akit ház 3,- 
toloncoltak illetőségi helyére, de miután 
volt pénze : saját költségén.

* Az idei dohánybeváltások. A do­
hánybeváltásokat Debrecenben és kör­
nyékén a következő időben eszközük az 
idén : Debrecenben december 15-től feb­
ruár 28-ig. — Hajdú Doroghon december
9- től február 20-ig. Ermihályfalván ja­
nuár 2-tól 28-ig. A dohánybeváltásokriái. 
felügyelő közigazgatási biztosokul a deb - 
receni beváltáshoz Ács Nagy Lászlót, a 
hajdú-dorogihoz pedig Zoltán Ferencet 
nevezte ki Rásó Gyula alispán.

* Békéltető bizottság ülése. Az ipar­
testület békéltető bizottsága tegnap délu­
tán 4 órakor gyűlést tartott Bereeky La­
jos rendőrfogalmazó iparhatósági meg­
bízott elnöklete alatt, melyen mintegy
10— 12 panaszos ügyet intéztek el.

* Betöréses lopás. Burai Bálint alsó- 
józsai lakos kívül dolgozgatott a mezőn, 
ezalatt ismeretlen tettes befeszitette a 
lakása ajtaját, s mintegy 40 korona ér­
tékű holmit ellopott. A csendőrségnéí 
jelentést tett az esetről, — a tettesnek, 
már nyomában vannak.

x Hoff Albert ékszerész értesíti a n. 
é. közönséget, hogy a városház alatt 
arany és ezüst ékszer-üzletét és műhelyéi 
piac-utca 29. sz. a városházával szembe 

; a debreceni sörház épületébe, emeletre 
j helyezte át, a hol arany és ezüst ékszer 
I és óra- raktárát dúsan felszerelve, meg­

lepő olcsó árban a legszebb kivitelben 
a t. vevőközönség b. figyelmébe ajánlja. 
— Valamint minden e szakba vágó meg­
rendelések javítások és vósnöki munkák 
jutányos árban készíttetnek.

KÖZIGAZGATÁS.
A jog és pénzügyi bizottság ülése.

Közgyűlési tárgyak.
— nov. 20.

Tegnap már kivonatosan közöltük 
a jog- és pénzügyi bizottság e hó 21-én 
tartandó ülésének tárgysorozatát, melyei 
véglegesen tegnap állítottak össze.

A ülés részletes tárgysorozata a kö­
veiké ző:

1. Belügyminiszter urnák az ev. ref. 
róm. kath. és ág. evangélikus iskolák 
építéseihez közgyülésileg megszavazott 
12000 korona függő költsön felvételét 
jóvá nem hagyó leiratai.

2. A világítási vállalat üzleti sza­
bályzatának bclügyminister ur leiratához;
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képest való módosítása, illetőleg eme 
módosításra vonatkozó javaslat.

3. A városi gyámpénztárban, városi 
házipénztárban s egyébb pénzalapokban 
felgyűlő és jelzálog! biztosítékra ki nem 
költsönözhető pénzek elhelyezési módo­
zata iránt teendő javaslat.

4. Főszámvevői és felügyelő bizott­
sági javaslat a pénztári feleslegeknek 
cheque számlán elhelyezésére vonatko­
zólag.

5. Főszámvevői jelentés a forgótőke 
pénztár rendezése iránt.

6. Stark Márton pallagi bérlőnek 
épület javítási költségei megtérítése 
iránti kérvénye.

7. A székes fővárosnak átirata a 
póttartalékosok behívásáról szóló törvény- 
javaslat elvetése iránt a képviselőházhoz 
intézett feliratának támogatása tár­
gyában.

8. Szepesvármegye közönségének 
átirata Magyarország területének a Gráci 
ítélet áltai a Kátpáti tenger szemnek 
Gáesországhoz csatolásával tervbe vett 
csonkítása tárgyában az országgyűlés 
képvilelőházához intézett feliratának ha­
son szellemű felirattal támogatása iránt.

9. Egyébb netán sürgős s folyó 
ügyek.

X Teljes tanácsülés. Ma, csütörtö­
kön d. e. 9 órakor Sim on fly Imre kir. 
tan. polgármester elnöklete alatt teljes 
tanácsülés lesz a városháza kis tanács 
termében, a melyen a november hó 26-án 
tartandó városi közgyűlés tárgysorozatát 
készítik elő.

X Debrecen közigazgatása. SimoniTv 
Imre kir. tan. polgármesternek a köz­
gyűlés elé terjesztendő jelentése szerint 
az elmúlt szeptember és október hóban 
a rendőrség által letartóztataít 539 egyén 
s ebből a kir. ügyészségnek átadatott 5 
ember. A rendőrfőkapitány utján kiada­
tott 73 jparipazolvány és 108 munka­
könyv. Állami adóban Debrecen város 
bel- és külterületén befizettetett 119,096 
korona 80 fillér. Házasságra lépett 73 
szerelmes pár. Ezek az adatok érdeke­
sebb részei a jelentésnek, mely szerint 
a közegészségügyi viszonyok a város te­
rületén elég kedvezőek voltak.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Egyházkerületi közgyűlés.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerület­
nek tegnag reggel nyílt meg az őszi 
közgyűlése. A világi és egyházi tagok 
rendkívüli nagy számban jelentek meg.

Jelenvoltak ; Horthy István, 1'haly 
Kálmán, Cray Imre, gróf Tisza István. 
Puky Gyula, Kitoók Zsigmond. Luby 
Géza, Kulin Imre, Domahidy Elemér, 
Lengyel Imre, Hajnal István, Széli Kál­
mán, Mezőssy Béla, Dávidházy Imre, 
Szele György, Fráter Béla. Görömbey 
Péter, Garró Gyula, Dóczy Imre, Jakics 
Gábor, Erőss Lajos, Juhász Mihály, Kiss 
Albert, Balogh Ferenc, dt. Pallagi Gyula, 
Rásó Gyula, dr. l’app Tibor, Simonffy 
Imre, Márk Endre stb.

A gyűlésen Kiss Áron püspök és 
Dógenfeld József gróf főgondnok elnö­
költ. A gyűlést pontban 9 órakor nyi­
totta meg Kiss Áron püspök rövid imá­
val. Majd a püspöki megnyitó beszédet 
olvasta fel Zsigmond Sándor főjegyző, 
melyet általános helyesléssel és éljen­
zéssel fogadott a közgyűlés. Ezután Erős 
Lajos állott fel, köszönetét mondva a 
szép, nagy és mély igazságokat magában 
rejtő püspöki beszédért.

A gyűlés tagjainak számbavétele s 
a gyűlésen meg nem jelentek számbavé­
tele után gróf Dégeufeld elnök meleg 
szavakban emlékezett meg Szabó János, 
Szabó Károly esperesek és Ujfalussy 
Miklós volt gondnok haláláról. A főjegyző 
jelentette azután, hogy néhai Szegedi 
Antal szatmári gondnoknak Luby Béla, 
a nagyszalontai egyházmegye gondnoká­
nak gróf Tisza István lett utóda. Jelen­
tette továbbá, hogy néhai Baczonyi La­
jos utóda dr. Bartha Béla, néhai Né­
ni ethy Lajos tanácsbiró utóda Szeremley 
Sámuel lett.

Özvegy Tisza Kálmánná köszönő 
levelének felolvasása után a lelkész, ta­
nító- és tanitónőképcsségi vizsgákról 
szóló jelentések következtek.

Ä következő tárgyak hasonlóképen 
jelentések voltak, melyeket hozzá szólás 
nélkül vett tudomásul a gyűlés Agyülés 
legfontosabbtárgyaa Puky Gyula tanács­
biró indítványa volt, a Debrecenben fel­
állítandó harmadik egyetem ügyében.

Az indítvány azt javasolja, hogy 
az egyházkerület a budapesti tudomány- 
egyetemen a prot. theológiai fakultás 
mellőzésével a harmadik egyetemnek 
Debrecenben való felállítása mellett 
foglaljon állást és mondja ki a közgyű­
lés, hogy a harmadik egyetemnek felál­
lítását országos fontosságúnak tartja; 
előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy 
mielőbb tegye meg a lépéseket a har­
madik egyetemnek Debrecenben leendő 
felállítása iránt.

Thaly Kálmán örömmel üdvözli 
Puky indítványát, hozzájárul a bizott­
sághoz vsló utasításhoz és ezzel egyide­
jűleg azt is javasolja, hogy az inditvány- 
Puky Gyulát is hívják meg a bizottsági 
gyűlésre, hogy 6 ott is kifejthesse néze­
teit.

A közgyűlés egyhangúlag fogadta 
el a határozati javaslatot a Thaly"Kál­
mán indítványával együtt. A gyűlést ma 
folytatják.

Áz ispotályi ev. ref. bizottság tegnap 
; délután K. Loth Sámuel elnöklete alatt 
j ülést tartott, a melyen folyó ügyeket in- 
; téztek el s több szegényt vettek fel a 
1 szegényházba.

Emléktábla a főiskola imatermében.
I Megírtuk annak idején, hogy a főiskolai 
I akadémiai ifjúság egyhangú határozattal 
í kimondta hogy az Í848- 49 es idők em- 
j lékére a főiskola imatermében emléktáb­

lát állít fel. Ez ügyet a tanári kar is 
! magáévá tette s a most föl ró egyház - 
; kerületi gyűlésen is tárgyalás alá kerül. 

Az ifjúság által kiküldött bizottság.Vagv 
Sándor vezetése mellett tegnap délelőtt 
tisztelgett Thaly Kálmán, Mcz'óssy Béla, 
Lubv Géza és Madarász Imre orsz. gvül! 
képviselőknél, a kik támogatásokat mind­
nyájan mégis Ígértek.

színház.

Színházi műsor:
Nov . 20. csütörtökön Katalin, daljáték.
Aov. 21. pénteken Katalin, daljáték.
Nov. 22. szombaton Katalin, daljáték.
Nov. 23. vasárnap d. u. Ricji szerető, nép­

színmű, este A zalameai bíró, színmű (Uiházu 
Ede vendégjátéka v

(Az atyafiak.) Csiky Gergely 
színmüve általában jó előadásban került 
színre. Annyi boszantó nyelvbotlás, sze­
rep nemtudás rég nem halmozódott ugyan 
össze egy est keretében, de másrészt a 
rendezés s két szereplő játéka elsőrendűvé

avatta az előadást. Hahnel Aranka a 
finom művészi lelemény színeivel remekül 
alkotta meg a fő női szerepet. Alakítása 
tökéletes műélvezetet szerzett a kis kö­
zönségnek. Krémer Jenő szintén mesteri. 
egyszerű eszközökkel felejthetetlen figu­
rát csinált a lomha élösdiből. Jók voltak 
továbbá Ebergényiné, Klenovits és 
Sebestyén.

— (A közönség tázik.) A debreceni 
színháznak olyan vendége van, aki még 
eddig soha sem volt itt: a hideg. Első 
eset, hogy a közönség valósággal dide­
regve ül a nézőtéren s a mi a fagyos 
állapotnál is veszedelmesebb, a színházat 
szél járja keresztül-kasul. Ezen a bajon 
segíteni kell. Mindenek előtt jobban kell 
fűteni a színházat. Továbbá figyelmez­
tetjük azt a kit illet, hogy a nagy csillár 
fölött van egy nyilas, mely tavasz vége 
felé, mikor tűrhetetlen már a forróság a 
színházban, fölötte alkalmas a szellőzte­
tésre. De télen ezt be szokás csukni, 
egyrészt hogy a fűtés eredménytelen ne 
maradjon, másrészt meg, hogy a szelek, 
szárnya ne verhesse végig a Szibériává 
változtatott nézőtéren megfagyásra kár­
hoztatott közönséget.

TÁVIRATOK.
Az áí Matuska nejének levele.

Budapest, november 19. (Bajáit tudó­
sítónktól.) A szédelgő ál Matuska gróf 
neje ma Kőrösbányáról levelet küldött a 
budapesti főkapitánynak, kijelentve, hogy 
mikor férjét leleplezték, elbúcsúzott csa­
ládjától és azt mondta, hogy Badapestre 
megy állást keresni. Ha nem kap állást, 
a Dunába öli magát. A rendőrség 
nyomoz.

Á soproni bankbukás.

Sopron, nov. 19. {Saját tudósítónk 
távirata.) A soproni bankügyben a kúria 
a zalaegerszegi törvényszéket delegálta. 
A kúria végzésének megokolásában arra 
hivatkozik, hogy a soproni királyi tör­
vényszék bíróiból a bűnvádi perrendtar­
tásban megállapított okok miatt tárgyaló 
tanács nem nem alakítható. A főtárgya- 
lás napját a zalaegerszegi törvényszék: 
fogja megállapítani.

Gabonatőzsde.
Budapest, november 20. (Saját tudósí­

tónk tátArata.) (Déli zárlat.) Buzakinálat mér­
sékelt, vételkedv korlátolt. Nyugddt irányzat mel­
lett 33,000 métermázsa került forgalomba vál­
tozatlan árakon. Egyéb gabona-nemek nyugod­
tak. Idő: liidec.

Búza októberre 0.00—00.
„ áprilisra 7-07—08.

Gabona áprilisra o-oo—oo.
„ októberre 6'05—00.

Zab 6.30—37.
Tengeri májusra 578—79.
Repce 1T 90.—12.00
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Begénycsarnok.
A PÁNDY-KISASSZONYOK.

— Regény. —
Irta : Rudnyánssky Gyula.

Folytatás 19.

Pándy György egész családjával 
végkóp átköltözött Adorján kastélyába. A 
lakást teljesen elfoglalták : magának 
Adorjánnak mindössze két szoba jutott 
meg egy kis fülke, melyben az ápoló 
inasát helyezték el. Pándyné eleinte azt 
akarta, hogy Adorján számára néhai fe­
lesége elzárt lakosztályát rendezzék be. 
Azok a szobák úgyis üresen állnak, a 
többi szobákban a nélkül is alig fér el 
Pándyné ó nagysága a leányaival.

Pándy György, a ki mióta átvette 
az Adorján kétezer holdjának önálló ke­
zelését és nem szorult többé a Spitzer 
Gerzonokra, végkép papucs alá került, 
— csak a vállát vonogatta.

Pándyné tehát kiadta a rendeletet, 
hogy az öreg nagyságos urat át kell köl­
töztetni a néhai felesége szobáiba,

— Kulcsárné, nyissa ki a szobákat 
Az asszonyos holmikat áthordjuk a mi 
lakosztályunkba, az öreg urnák pedig a 
bőrgarnitúrát és a vaságyat kell az egyik 
szobába állítani. A szalonberendezést 
egészen meghagyjuk neki.

A kulcsárné könyörgésre fogta a 
dolgot.

— Ne tessék azokat a szobákat 
bolygatni, nagyságos asszony.

De Pándiné nem hallgatott az öreg 
cselédre.

Azonban tervét még sem hajthatta 
végre. Mert Pándy Adorján, mikor meg­
tudta hogy mit akarnak vele, mintha 
egyszerre felgyógyult volna, magasan 
fölemelkedett a székében, megfenyegette. 
Pándynét és haragosan, hörögve mondá.

— Vigyázz, Klára ! Ne haragíts 
magadra ! Még nem a tiétek itt semmi ! 
Ne élj vissza nyomorult állapotommal !

Pándyné elszégyelte magát, valami 
kifogást, mentséget hebeget ; aztán ma­
radt minden a régiben.

Annál alaposabban megváltozott, át­
alakult a Pándyék élete.

Egyszerre, váratlanul még Adorján 
életében megvalósult a család régi álma 
Ott laktak a Pándy-kastélyban és most 
már tetőtől talpig, modorban, ruházko­
dásban, életmódban, szokásokban és igé­
nyekben, igazi Pándyak voltak! Vígan 
éltek és zajosan, könnyelműen és gond 
nélkül. Pándy Adorján ugyan még élt, 
de azért nem igen kellet néki elszámolni. 
Pénz sem igen sok kellett neki. Minden 
nyáron két-három hónapra elküldték őt 
az ápoló inasával a pöstyéni vagy tren- 
csónyi fürdebő. Ez volt a legnagyobb ki­
adás, a mit a szegény beteg fölemésztett, 
Pándy György külőmben is gyámja lett 
Adorjánnak és elég függetlenül rendel­
kezett a gazdag, béna ember vagyonával.

A Pándy- kisasszonyok pompásan 
beletalálták magukat az ujhelyzetbe. El­
foglalták a társadalomban méltó helyü­
ket. Ünnepelték, bálványozták őket min­
denütt.

Mikor a három patkósi írnok elő­
ször látogatott el hozzájuk a kastélyba, 
egészen másként fogadták régi udvarló­
ikat, mint azelőtt. Először is kijelentet­
ték, hogy semmi Hetén meg Eliz vagy 
Alice többé ! Az ő nevük Ilona és Erzsiké 
meg Jolán. Pándy Ilona. Pándy Erzsiké 
és Pándy Jolán. Semmi szükségük a 
Pándy-kisasszonyoknak, a I ’ándy-kastély 
szop lakóinak afféle idegen hangzású ka-

sirozott előkelőségre. Nevetséges ! Helén 
meg Alice ! Mikor az ő nevük Ilona és 
Erzsiké és Jolán.

Mindezt Erzsiké hadarta a legko­
molyabban. És a három udvarló igazat 
adott nekik.

(Folyt. köv.)

8 ZABAD8AG

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Ma csütörtökön, november 29-án

Semsey Mariska vendégfelléptével

K a t a 1 i n.
Eredeti daljáték 3 felvonásban

Személyek
II. Katalin, Oroszország cárnője 
Gróf Guracky Leó — — —
Chevalier Télémaque — —
Germain Duplessis — —
Anic-a, kedvese — — —
Buranov Iván. herceg —
Gróf Suderland (). kincstárnok

Semsey M.
Ka rács Imre 
Szilágyi Aladár 
Aldor Juliska 
K. Hegyi Lili 
Virághátv Lajos 
Farkas Béla

Holnap pénteken, november 21-ikén
Katalin.

Daljáték.

só halhólyag elismert legbiztosabb óv­
szer, eredeti párisi csomagolásban.
Orvosi tekintélyek ajánlata szerint 
teljesen biztos és ártalmatlan, tu- 
czatja 2, 4, 6, 8, 10, 12, 16 korona. 
Capot americans (rövid): 4, 6, 8, 10. 
Diana-öv (havi. kötszer) 8—11 korona. 
Dusán felszerelt raktár : irrigátorok, 
fecskendők, snspensorinmokban stb. 
Pessarium oelusivum. Mezinga tanár 
szerint csak orvosi rendeletre ada­

tik ki.
TTj J Aut vaginal spray I TTi f

a legbiztosabb és legkénvel- '-'J 1 
mesebb női különlegesség ára kor. lő. 

Képes árjegyzéket, zárt boritokban, titok­
tartás mellett.

orvos-sebészi mii- és kötszer­
gyár. Alapítva 1878.

Budapest, IV., Koronaherczeg-u. 17.
Keleti I.

s

A Rlchter-féle

Liniment. Caps. comp.
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízhat ó bedörzsölésűl alkalmaztató 
küszvénynél, csúznál és meghűlések»#. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 

bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegy gyei 
és a „Richter" czégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
álban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török 
J ózsef gyógyszerésznél 
Budapesten.
h Ich ter F. Ad. és társa,

C8Ú9Z. es kir. udvari szállítók.
Rudolstadt.

33©. szám.

Az ISTVÁN gőzmalom-társulat
ŐRLEMÉNYEINEK

.A

az 1887, április hó 18-án Budapesten tar­
tott általános malomgyülésen megállapí­
tott s 1887. jun. 1-én életbe lépett eladási, 
fizetési és szállítás módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.

E
N

m

Kötelezettség és engedmény 
nélkül,

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

100
kiló

Zs
ák

on
- 1

ké
nt

 a 8
51

bfiO
IS

kor fill kor fii!
A. Asztali dara nagvszemü 28 — — —

B. „ apró szemű . . . 27 — — —
0. Királvliszt................................... 27 — — —

1. Lángliszt kivonat .... 26 _
— —

2. Elsőrendű zsemlveliszt . . 25 40 — —

3. Zsemlyeliszt............................. 24 40 — —

4. Elsőrendű kenyérliszt . . 24 — — —
5. Közép kenvérliszt .... 23 40 — —

6. Kenyérliszt .............................. 22 60 — —
7. Barna kenyérliszt zsákkal 19 60 — —
7j, II...................... 17 20 — —
8. Takarmányliszt....................... 12 — — —
11. Finom korpa zsákkal . . . 8 80 — —
11. „ „ zsák nélkül . . 8 140 — —
12. Durva korpa zsákkal . . . 8 80 — —
12. „ „ zsák nélkül . . 8 i40 — —

Csirke búza zsák nélkül . . 8 — — —
A zsákok sulytartalma, — telsulyt tisztasulynak 

véve;
A. B. 0—6. számig 85 kiló.

7. és 8. szám 70 „
11. 12. 50 „

Debreczen, 1902. november 20.

NOVAK FERENCZ
vésnök és zománezozó

B É C 8, XVI., Köp ps tr a sse 34.
a ogtöbb egylet és testület, 

szövetség és Klub to ott szállítója.

Előnyös forrás jelvények, díszítések, érmek éa ki 
tüntetések tekintetében arany, ezüst és bronzból, kerék­
párosok, evezősök, vitorlások, athleták, lövészek, tornászok 
dalárok, vadászok, veteránok, tűzoltók, stb. számára.

Minták kívánatra bérmentve küldetnek mindenüvé.
Elsőrendű ajánlatok.
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Rosenthal malomban megnyílt az

OLAJMALOM.
Készíti tökmagból, napraforgó 

repcze és kenderből a
legjobb olajat.

Az őrlő malomban sima, szitált 
és pitié őrlést, tengeri és árpa da­
rálást a legjutányosabb árban gyov 

san elkészítve.
Olajmagvakat a legnagyobb napi árakon 

vásárlók. Tisztelettel
Rosenthal Dániel,

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. város Főispánjától.

.■>68/1902. F. i. szám.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város törvényhatóságának f. 1902. évi De- 

ezember hó 22-ik napján tartandó tisztújító közgyűlésén a városi tisztikar 
azon tagjainak állásai, a kiknek 6 évre terjedő megbízatása az 1886. 
XXL t. ez. 79. §. rendelkezései szerint f. évi Deczember hó 31-ik napján 
lejár, e naptól számítandó további 6 éves időszakra választás utján fog­
nak betöltetni.

Ezek a tisztviselői állások a következők:

Szőlőoltványok
szokvány minőségben és európai nemes I 
gyökeres és sima vesszők mélyen leszál­
lított árakon. Oltványok ezre 90—100 frt. j
Minrít-nik a legkiválóbb bor éa csemegefajokból, fajtisztán, I 
teljes jótállással. Ha a szállítmány a megrendelésnek meg 1 
nem felelne, úgy az oda és viaszaszálliiási költséget, va- j 
lamint a megrendelő által kifizetett öeezatet hiány nélkül j 

azonnal visszafizetem. így mindenki ebbeli szükségletét 1 
az én költségemen házakon szállítva tekintheti meg.

ÉLÖKERITÉS.
Gleditschia csemetéje és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény: Ez az 
egyedüli, nelyböl oly őr kos kerítés nevelhető pár év 
alatt, rendkívül csekélv kiadással, melyen nemhogy em­
ber, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatol- 
hstnak át. vgy. hogy a bekerített részek teljesen kulcs­

osai zárhatók. Minden rendeléhliez rajzokkal ellátott 
tiltele#! éh kciflchi utflhitn# mellékeltetik. Bővebb 
tájékozás v«gett színes fényryomatu distes árjegyzékek 
irgym én béimentxe küldetnek rendelési kÖfeleretsVg nél­

kül. Az árjegyzéken kívül egy oly könyvet kap ezzel, kj­
eimét egy levelező lapon tudatja, mely nincsen az a ház 
vagy család, ahol annak taralmát haszonra ne fordítanák, 
városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál 
egxaránt Így még azoknak is érdekében áll. kik rendelni 

eemmit sem akarnak mert benne számos oly közlemények fog­
laltatnak melyek mindenkinek nagyszolgálatot testnek. 

t I , I Kétéves, óriási jövedelmet bizto-
1 mrSPJTIPtPk Bitó voltánál fogva, t-nnek te- 

V 111 V Lv rtsnyésztése majd minden gazda- 
■■■ eágban az utóbbi időben rendki

vül elterjedt.

Czim: „Érmelléki Első Szőlőoltvány-Te- 
lep.“ liagy-Kágya u. p. Szekelyhid.

Kert berendezések, tervkészítés saját 
bokraimmal

Alkalmi vétel!
Van szerencsém a virág­

kedvelő közönség szives tudo­
mására hozni, hogy az őszi idény 
bekövetkeztével szobai berende­
zésre szolgáló
élő dísz-növényeimet
tnlhalmazott raktárom miatt a leg­
olcsóbb árban bocsátom áruba,
mely alkalom megragadását me­
legen ajánlom a nagyérdemű kö­
zönség figyelmébe. Megjegyzem,
hogy növényeim debreczeni vízzel 
vannak nevelve s igy tartóság te­
kintetében minden máshonnan 
hozottat felülmúlnak.

A vásár alkalmával növé­
nyeimet a városház előtti téren 
fogom áruitatni.

Kifogástalan minőségű
jácint és tulipán-hagymáim

megérkeztek.

Kertészeti telepem megtekintését 
kérem!

Kiváló tisztelettel

RACZELT JÁNOS
mag- és virágkereskedő.
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Finom ízlés 1 — Pontos kiszolgálás!

Sor 
i szám. Tisztviselői állás.

(

Fizetés.
Korona

‘ V7.
1 Lakbér. 

Korona
Egyébb javadalmazás.

1. Polgármester 7000 1000 1000 K. személyi pótlék
h Főjegyző 4400 800 í
3. 1. Tanácsnok, mini epyseitmh d árvaszőki elnök. 4000 ji 600 '
4. II. Tanácsnok 4000 600 1

:>. III. Tanácsnok 4000 600
6. IV. Tanácsnok 4000 600
7. V. Tanácsnok 4000 600
8. VJ. Tanácsnok 4000 600 íj
ÖT VII. Tanácsnok 4000 600

10. Főügyész 4000 600 10(H) K. irodai általány]

ii. Alügyész 2000 •j 400
12. I. Aljegyző 2600 400

i cdL

11 od Aljegyző 2400 j 400
14. III-ad Aljegyző 2200 400
15. 1 IV. Aljegyző 2200 . 400

■ 16. I. Árvaszéki ülnök 1 2800 j 500 í
17. Ií. Arvaszéki ülnök 2800 500
18 Közgyám 2200 400
19. Mátai biztos 1600 Természetbeni l»k>X it *;0() K. lótartási

20. Házipénztái nők 2800 5(H)
21. Gyámpénztárnok 2200 500
»).) Adópénztárnok 2400 500

Ilasonlókép választással lesznek ugyanakkor betöltendők a segéd s kezelő- 
szemelyzet létszámában választással életfogytiglan betöltve levő állások közül azok, 
a melyek atisztujitás folyamán más állásokra való megválasztás által esetleg megüre­
sednek.

Felhívom tehát azokat, kik a fentebb felsorolt vagy az utóbb említett állá­
sokra pályázni kivannak, hegy elméleti és gyakorlati képzetségüket igazoló okmá­
nyokkal kelően felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám minta kijelölő választmány 
elnökéhez f. évi Deczember hó 15-ik napjának d. u. -r> órájáig annál bizonyosabban 
nyújtsák bemert a később beadott pályázati kérvények c-sak abban az esetben fognak 
figyelembe vétetni, ha azokat mint el késetteket a kijelölő választmány ennek da­
czára is elfogadhatóknak fogja találni.

Egyúttal figyeimeztetetem a pályázókat a következőkre:
1. Ä VII-ik tanácsnoki állás, ha azt a tisztujitásig tartandó közgyűlés meg­

szüntetendőnek, vagy más okból be nem töltendőnek fogja kimondani, a tisztújító 
közgyűlésen nem lesz betöltve.

2. A polgármesteri, fő-és aljegyzői állásokra pályázók az 1883 : 1. t. ez 5 §-ának 
VI. pontja szerint az eme törvényeik 3 §-ban meghatározott elméleti képzettségek, 
a tiszti fő és alügyószi, valamint az árvaszéki elnöki és ülnöki állásokra pályázók 
pedig az idézett t. ez. 5 tj-ának Vili. pontjában megállapított képzettséget tartoznak 
kimutatni. A házi, gyám és adópénztárnokra nézve az id. t. ez. 18 tj-ban megszabott 
képzeteség kimutatása kívántatik.

3. Azokra nézve, a kik a fennebb lelsorolt minősítést kimutatni nem képesek 
de az 1883: I. t. ez. hatálybaléptekor már szolgálatban voltak, eme t. c-z. 34§ nak. 
rendekezósei az irányadók.

4. A pónztárnokok a városi szerv. szab. 115. 143 és 145 8tL szerint 2 év 
fizetésünknek megfelelő biztosítékot tartoznak letenni.

Kelt Debreczenben 1902 november 12-én.

1*11 ky OyulH.
Debreczen sz. kir. város főispánja.

iilÄS
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


